

150 évre emlékeznek

Az idei esztendő az elmúlt fél évszázad egyik legjelentősebb éve az ELTE Radnóti Miklós Gyakorló Általános Iskola és Gyakorló Gimnáziumban. Ritkán adatik meg ugyanis egy intézmény életében, hogy „egy kalap alatt” egyszerre két jubileumot is ünnepelhet. Rádásul nem is akármilyet! Mert a névadó centenárium, illetve az intézmény 50. évfordulója olyan ritka pillanat, mely fél évszázadban csak egyszer adatik meg egy iskolának. A Cházár András és az Abonyi utca sarkán levő 12 évfolyamos iskola életében pedig ez a fél évszázadonkénti egyszeri pillanat éppen idén érkezett el. Radnóti Miklós, a tragikus sorsú magyar költő 2009-ben ünnepelné a századik születésnapját (a valóságban sajnos a 36-ot sem érthette meg), míg a patinás zuglói gimnázium éppen 50 esztendeje vette fel a munkaszolgálatosként életét vesztett magyar költő nevét.

Munkaszolgálatosok az iskolapadban

Az ELTE Radnóti Miklós Gyakorló Általános Iskola és Gyakorló Gimnázium, illetve annak jogelődjei persze több mint 50 esztendősek. Magát az épületet évtizedeken át építették. Egyrészt azért, mert alapítványi támogatásból készült, másrészt az építést jelentősen gátolta az I. világháború és az azt követő forradalom. Harmadrészt, mert a beruházók, a helyi és fővárosi izraelita hitközségek alapos munkát szerettek volna végezni. Lajta Béla volt az iskola tervezője, aki az épület lelkézőjeként úgy tervezte, mintha az egy zsinagóga lenne. (Akkoriban a bejáratlót balra található épületrész, a mai díszterem töltötte be a zsidó imaház szerepét.) Az épületet több részletben vette birtokába a diákság, a legvégső átadásra, az iskola tulajdonképpeni felavatására pedig csak 1932-ben került sor. A zsidó gimnázium azonban mindössze 1943-ig tudott iskolaként működni, majd a háborús években hadikórházzá alakították át. Volt egy legendás magyar katonatiszt, Ocskay László százados, aki ebben az épületben egy egyenruha-javító részleget hozott létre, és a belvárosi gettóból apránként 2500 zsidó embert sikerült kimenekítenie, és a zuglói épületben elszállásolnia. Ocskay László hőstettéről mind a mai napig két emléktábla árulkodik az iskola aulájában. Az egyik azért került ki, hogy hírt adjon az utókornak arról az emberről, aki ezrek életét mentette meg, a másik pedig 2002-ben került a falra, amikor a jeruzsálemi Jad Vashem Intézet Ocskay százados részére posztumusz „Világ igaza” elismerést adományozta.

Fogorvosi rendelő Cinkotán
fogszabályozás • tömések • kerámia betétek
kerámia héjak • igényes fogpótlások
szájsebészet • ultrahangos fogkezelésváltás
dentalhigiéniai szaktanácsadás
fogfehérítés • gyermekfogászat
díjmentes állapotfelmérés • fogászati szűrővizsgálat
Előzetes időpontegyeztetéssel a várakozási idő minimális.
Tel: 400-11-67 Bp., XVI., Múvezető u. 7.
Rendelési idő: H-P: 8-20-ig
Kellemes, nyugodt környezetben, garanciális szakellátással várja Önt és gyermekét: dr. Bártfalv Eszter és dr. Pável Júlia • www.bobdent.hu

Jubileumok találkozása



Az iskola homlokzata egy zsinagógát formáz

A gimnázium jogelődjei

1945-ben ugyan a zsidó diákok visszatérhettek iskolájukba, de egyrészt azért, mert sokan közülük a náci népirtás áldozataivá váltak, másrészt, mert a háború sok más iskola épületét lerombolta, a szerb-horvát iskolát is a Rózsák teréről a Cházár András utcai épületbe költöztették.

1952-ben a zsidó gimnázium végleg elhagyta az egykori alma mater (a Rökk Szilárd utcai épületet akkor vette birtokába az Izraelita Hitközség, és itt alakult meg az Anna Frank Gimnázium), és helyére a IV. kerületi (egykor Angolkisasszonyok) Állami Leányliceum és Tanítóképző Intézet települt az építést jelentősen gátolta az I. világháború és az azt követő forradalom. Harmadrészt, mert a beruházók, a helyi és fővárosi izraelita hitközségek alapos munkát szerettek volna végezni. Lajta Béla volt az iskola tervezője, aki az épület lelkézőjeként úgy tervezte, mintha az egy zsinagóga lenne. (Akkoriban a bejáratlót balra található épületrész, a mai díszterem töltötte be a zsidó imaház szerepét.) Az épületet több részletben vette birtokába a diákság, a legvégső átadásra, az iskola tulajdonképpeni felavatására pedig csak 1932-ben került sor. A zsidó gimnázium azonban mindössze 1943-ig tudott iskolaként működni, majd a háborús években hadikórházzá alakították át. Volt egy legendás magyar katonatiszt, Ocskay László százados, aki ebben az épületben egy egyenruha-javító részleget hozott létre, és a belvárosi gettóból apránként 2500 zsidó embert sikerült kimenekítenie, és a zuglói épületben elszállásolnia. Ocskay László hőstettéről mind a mai napig két emléktábla árulkodik az iskola aulájában. Az egyik azért került ki, hogy hírt adjon az utókornak arról az emberről, aki ezrek életét mentette meg, a másik pedig 2002-ben került a falra, amikor a jeruzsálemi Jad Vashem Intézet Ocskay százados részére posztumusz „Világ igaza” elismerést adományozta.

1959-ben döntött úgy az intézmény vezetése, hogy felveszi az 1944. november 9-én Abdán kivégzett zsidó származású költő nevét. 1961-ben lett az iskola az Eötvös Lóránd Tudományegyetem gyakorló iskolája, és 1970-ben indult be a gimnáziumban a fakultációs rendszer.

Zuglói Művészetek Palotája
Hogy miért jó iskola a Radnóti? Sok mindenben úttörő volt. Egyrészt abban, hogy a kezdetektől fogva 12 évfolyamos oktatási intézmény volt. Aztán abban is, hogy évtizedek óta tanította az angol nyelvet. Harmadrészt pedig azért, mert hagyta, hogy a diákjai egyéniséggé érjenek. Er-

ről tanuskodik az a tény is, hogy rengeteg művészember került ki a gimnáziumból. Ezek a művészek idén március 27-én visszatértek egykori alma materükbe. A jubileumi év alkalmából az iskola jelenlegi vezetése, tanárai ugyanis egy látványos gálaműsort szerveztek. Csak néhány név a fellépők közül: Cs. Német Lajos színész, Bíró Eszter énekes, Békés Pál író, Sebestyén Márta énekes, Szilágyi Ákos költő, Szalóki Ágnes énekes, Nagy András színművész, Sztevanovity Zorán zenész, énekes és Acél Anna műsorvezető. (S ha mondjuk még Benedek Tibor, Dörner György, Sztárek Andrea vagy Huszárík Kata is el tudott volna jönni a gálára, akkor elmondható volna az ünnepezt zuglói iskola, hogy egy este erejéig ó volt a „Művészetek Palotája”).

Egész éves ünnepségsorozat

A Radnóti ünnepségsorozatnak csak egy része volt a március 27-i fantasztikus előadói est. A jubileumi rendezvények már februárban elkezdődtek. Akkor a Petőfi Irodalmi Múzeummal közösen tartott ünnepélyes esemény nyel hivatalosan is kezdetét vette a Radnóti-év. Ezt követte egy, a Radnóti iskolák számára szervezett vetélkedő, melynek döntőjét a Cházár András utcai iskolában rendezték. A március 27-i gála volt a sorban a harmadik program, majd Radnóti Miklós születésnapján (május 5-én) egy nem mindennapi eseményre készülnek a zuglói iskolában: aznap ugyanis a pedagógusok, a diákok és a szülők a fiatalon elhunyt költő valamennyi művét felolvassák. A jubileumi évben természetesen lesz majd öregdíjak találkozó, az iskola egy nagyon színvonalas és nagyon komoly évkönyvet is kiadott, és az aulában egy-egy időszaki kiállítás keretében az 50 év legendás táborait és az iskolában tanító valamennyi tanárt is bemutatják, bemutatják. A programsorozat zárására pedig valószínűleg ősszel kerül majd sor, amikor a Művészetek Palotájában az iskolából kikerült zenészek egy külön koncerttel zárják le a jubileumi évet. (M)

HORGÁSZCIKK
DÍSZÁLLAT
KISÁRUHÁZ

XVI. Veres P. út 108.

20 éve kedvenceik szolgálatában!
május hónapban minden szolgáltatásból **20% kedvezmény!**

Szimba
Állatorvosi rendelő
Dr. Mezősi László: 06/20/552-6792
XVI. (Mátyásföld) Diósy L. u. 43.
Tel./Fax: 407-2019, Rendelés: H-P: 10-12
rend. időben: 402-1878, 17-19-ig
SZOLGÁLTATÁSOK:
• BEHEF puzsó-eltérőmagneses terápia
• Belsőgyógyászati, sebeszeti, szőrzeti ellátás,
műtét is • védőoltások • ártatlan, laborvizsgálatok • csipővezetési szűrés • szőrszín-eltérőszelvény-játs • ultrahangos fogkezelésváltás
• egzotikus állatok ellátása • állatjuttatás • mikrochip beültetés • kutyá, macska biztosítás
Sürgősségi ellátás rendelési időn kívül, házánál!

Helyi Hírek

Kertvárosi részvétel az Élet Menete megemlékezésén

A Holokauszt emléknapján (Jom Hasoa, április 21.) az egész világ Lengyelországra, Auschwitz-Birkenaura figyel. Minden évben ezen a napon a világ országai delegációkat küldenek az Élet Menete megemlékezésre. A több ezer fős, mintegy 60 ország képviselőit felvonultató menet az egykori haláltábor helyszínein gyűjt gyertyákat, hajt fejet a II. világháború során meggyilkolt 6 millió zsidó (ebből 600 ezer magyar) áldozat emléke előtt.



Magyarországról idén öt autó busszal mintegy 200 fő vett részt az emlékezésén. Budapest XVI. kerülete kiemelt létszámmal, az öt magyarországi buszból egyet teljes egészében kertvárosi résztvevőkkel feltöltve képviseltette magát. Hétfőn hajnalban indult a buszkonvoj Krakkóba, ahonnan a kertvárosiak a megemlékezések másnapján zarándokoltak el valamennyi nemzet képviselőivel együtt az emlékhelyekhez. Itt több megemlékezésen vettek részt, majd végigmentek a 3 km hosszú emlékmeneten, Auschwitzból Birkenaubá (képünkön). A XVI. kerületiek részvételét az MSZP szervezte, az emlékezők delegációjának vezetője Kolozs András kerületi MSZP elnök volt. *„Megrázó, embert próbáló és egyben lélekerősítő élmény volt részt venni az aushwitz-i menetben. Kötelességünk emlékezni és emlékeztetni, hogy soha többé ne fordulhasson elő ilyen tragédia a történelemben.”* – fogalmazta meg röviden a kerületiek érzéseit Kolozs András.

Veszélyes hulladékot gyűjtött az MSZP

Páratlan érdeklődés mellett zajlott a XVI. kerületi MSZP legutóbbi környezetvédelmi akciója. A kerületi szocialisták veszélyes hulladékért cserébe virágpalántát ajándékoztak mindenkinek, aki lemerült szárazelemet, akkumulátort, fíradót elaját vagy elektrónikai hulladékot hozott a megadott időben a Sashalmi Piacra.

„Mindenkí örömmel fogadta a kezdeményezést, melyet a Föld Napja alkalmából ma Budapesten több kerületben is megrendeztünk. Külön öröm azonban, hogy a hírek szerint a kertvárosiak négyszer annyi veszélyes hulladékot gyűjtöttek össze és szállítottak el a segítségünkkel, mint másik három kerület együttvéve. Mindannyiunk számára fontos, hogy megtisztítjuk a kerületet, s közösen tudunk tenni a Zöld Budapestért.” – mondja lapunknak Dr. Vidorné Dr. Szabó Györgyi, kerületünk országgyűlési képviselője. *„Pénteken itt járt egy övodáscsoport, akik kórusban szavalták el, hogy miért fontos szelektíven gyűjteni a hulladékokat. Ezeknek a gyermekeknek mindez természetes lesz egész életünk során, ha már 4-5 éves korban megtanulják, megszokják, hogy így is övnünk kell környezetünket. Köszönet illeti a kiváló övodapedagógusokat, hogy ennek fontosságára nevelik őket. A nagy változások a hétköznapi apróságokon is múlnak, például, hogy nem dobunk ki a kukába egy lemerült elemet.”* – teszi hozzá a képviselőássonny.

Kolozs András, az MSZP kerületi elnöke lapunknak megerősítette, hogy a rendkívüli érdeklődésre való tekintettel május 9-én is meghirdetik a hulladékgyűjtő akciót. A gyűjtés pontos helyszíneiről és időpontjáról a későbbiekben adunk pontos tájékoztatást.

FÁBIÁN KFT.
Autójavító, karosszerialakatos
Mindenféle típus javítása
huzatópaddal, szélvédők cseréje
Biztosító felé ügyintézés
1162 Csömöri út 201.
T: 405-2741, 405-5409, 06-30/919-2021

KONTÉNERES
sít, föld, sóder,
homok szállítása:
4, 5, 6, 7, 8 m³
LENYITHATÓ KONTÉNEREKKEL
Tel: 400-1178, 06-30-949-3551

GIPSZKARTON SZAKÜZLET
1144 Füredi út 74-76. Tel: 220-6217
Nyitva: hétfőtől péntekig 7-16-ig, szombaton 8-12-ig
• KNAUF gipszkarton rendszer (válaszfal, tetőtér, álmennyezet, előtétfal, akusztikai szigetelések)
• **HOMLOKZATI SZIGETELÉSEK**
utólagos hőszigetelés (polisztirol illetve árgyanyagot)
• **BELTÉRI AJTÓK** (fém és fa tokkal)
• **KAZETTÁS ÁLMENNYEZET**
• **VAKOLO ÉS FALAZÓ ANYAGOK**
www.gipstone.hu • e-mail: gipstone@gipstone.hu

2009. április 22.

Gyermekorvos és polgárőr vezető az Év emberei Zuglóban



A Polgári Összefogás Kerületünkért Alapítvány idén is átadta az Év embere Zuglóban díjat. A díjazottakat április 17-én a Szent István Zeneházban bensőséges rendezvény keretében ünnepezték a zuglói lokálpatrióták. A zuglóiak szavazatai alapján évente odaítélt elismerést a kuratórium idén hagyományteremtő szándékkal, egy életmű-díjjal egészítette ki.

Nagyszülőik járnak vissza unokájukkal egykori gyermekorvosukhoz Kelemen Gyula doktorhoz, aki mintegy 20 ezer gyermeket gyógyított meg orvosi pályája több mint 50 éve alatt. Az életműdíjjal kitüntetett 80. életévét taposó, mindenki által szeretett és tisztelt doktor bácsinak nemcsak a Rózsavölgyi téri óvoda nagycsoportosai kedveskedtek egy verses-zenés kis műsorral, a jelenlévő szülők, mi több nagy-szülők is meleg szívvel emlékeztek vissza azokra az időkre, amikor doktor úr még kisgyermekként orvosolta bajaikat. Az est vendégét vastappsal ünnepelte a közönség, amikor a megtisztelő életműdíjat Rátonyi Gábor, a díj alapítója ünnepélyesen átadta.

Rozgonyi Zoltánnak a másik alapítónak sem volt egyszerű dolga, amikor Kardos Pálnak, az Év Embere Zuglóban 2008-as címzettjének érdemeit igyekezett felsorakoztatni. A Zuglói Polgárórség és Kerületórség vezetője – akinek irányítása alatt egy 120 fős önkéntesből álló csapat dolgozik szoros együttműködésben az önkormányzattal és a rendőrséggel – munkáját nemcsak hazánkban tekintik mintatérképűnek, hanem a tengeren, sőt az óceánon túl is. A díjazott – aki a Nemzetközi Polgárőr Szervezet (IAPA) magyar elnöke is egyben – bemutatásakor ugyanis az is kiderült, hogy komoly szakmai kapcsolatot ápol New York városának polgároireivel is, és a tőlük szerzett tapasztalatokat elsőként vitte sikerre Magyarországon.

Az ünnepélyes pillanokat Baranyi lászló színművész rögtönzött előadása, a korábbi és az újonnan díjazottakról vetített filmcsokek, vidám gyermekműsor és a Don Attila Band zenéje tette derűssé.

Tökmag **SALUS** **SUPI+ FLORENS, SZAMOS**
Gyerekcipő BOLT
Gyógycipők, döntőt /SUPINÁLÓ/ sarakkal
Budapest XIV.Nagy Lajos király u.166. **FALCON, LINEA, ASSO**
Telefon: 06-70/ 573-0741
Nyitva tartás: H-CS 10-18 /P 10-17 /Sz 9.30-12

LIGHT FIT KLUB
• **SPINNING**
• **HASTÁNC**
• **PILATES**
• **TOGU JUMPER**
• **SALSA AEROBIK**
HIGH SCHOOL MUSICAL
AZ ÓRÁK ALATT INGYENES GYERMEKFELÜGYELET A KIDS KLUBBAN
A HIRDETÉS FELMUTATÓJA EG Y B Á R M I LY E N Ó R Á T INGYENESEN IGÉNYBE VEHET ÁPRILISBAN.
JELENTKEZÉS: 30/9493201, XVI. TIMUR U. 53.
WWW.KIDS-KLUB.HU

2009. április 22.

Emlékezetes koncert egy beteg kislányért

Április 4-én a Mericske Zoltán (a Bergendy Zenekar egykori tagja) nevével fémjelzett ütőzenekar egymás után két koncertet adott a Columbus utcai Zeneházban. A két esemény egyaránt jótékonyági rendezvény volt, a fellépő művészek ugyanis a bevételt egy zuglói kislány számára ajánlották fel.

Kamarás Inez mindössze négy esztendő kislány, akinek élete első három és fél esztendeje a legnagyobb rendben alakult. Aztán tavaly ősszel váratlanul rosszul lett, a szülei orvoshoz vitték, akik agydaganatot diagnosztizáltak nála. A kislányt kivizsgálták, majd december első napján egy életmentő műtétet hajtottak végre rajta. A műtét sikerült, de a szövettani vizsgálatok után kiderült, hogy a dagana-ta rosszindulatú volt. Januárban és februárban kemoterápiás és sugárkezeléseken esett át, de mivel a szervezete nem bírta az erős beavatkozást, a szülei leállították a programot.

Sajnos az agydaganatos betegségek gyógyulási aránya Magyarországon és egész Európában nagyon rossz, mindössze 17%-os. Nem úgy az Egyesült Államokban, ahol működnek olyan intézmények, melyek 80%-os eséllyt nyújtanak a betegeknek.

Természetes, hogy Inez szülei is egy ilyen helyre szeretnék eljuttatni a kislányukat. Az interneten fel is vették a kapcsolatot a Tennessee állambeli St. Jude Children’s Research Hospital-lal, ahonnan azt a választ kapták, hogy mivel Inez kezelése már itthon elkezdődött, ők nem tehetnek semmit. De a szülők addig erősködtek, hogy végül csak ki-erőszakoltak egy befogadó nyilatkozatot. Eszerint, ha Inez állapota rosszabbra fordulna, akkor kiutazhat az amerikai kórházba.

A szülők persze elsősorban abban reménykednek, hogy er-



re nem lesz szükség, hisz jelenleg a kislány eredményei negatívak. Ugyanakkor az ilyen típusú betegségeknél nem lehet tudni, hogy a következő kontroll (Ineznek kéthavonta ellenőrzésekre kell járnia) milyen eredménnyel jár majd. Mindenre fel kell tehát készülni, még az esetleges amerikai útra is. Ehhez azonban nagyon sok pénzre van szükség. Az előzetes kalkulációk alapján Inez gyógyíttatása 20 millió Ft-ba kerülne. Ennyi pénzt pedig nem képes a család összegyűjteni.

Szerencsére a hír hallatán sokan megmozdultak. A család egyik barátja Csepelen, az ottani Radnóti Miklósról elnevezett művelődési házban a Mythos együttes közreműködésével egy jótékonyági táncházat szerveztek. Ezt követően Mogyoródon, a helyi általános iskolában szerveztek egy jótékonyági napot a kislány számára. Inez az agglomeráció, és településhez a nagyszülei révén kötődik. Közvetlen lakóhelye azonban Zugló, mely kerület szintén nem akart kimaradni a támogatásból. Közönthetően két civil szervezetnek (a Vízus Alapítvány a látássérültekért és a Gyémánt Család és Gyermekvédő Közhasznú Szervezet), melyek felkarolták Inezt, és a fent emlí-

tett két koncertet megszervezték a számára. Persze, a civil kezdeményezés önmagában kevés lett volna, de szerencsére Mericske Zoltán és együttese is érzékeny az ilyen típusú problémákra. A túlnyomórészt gyerekek alkotta zenekar minden tagja azonnal igent mondott a felkérésre.

Az április 4-i két koncert sok-sok ember önzetlen felajánlásának volt az eredménye. A több mint 40 fellépőn kívül többek között egy zuglói kisdíáknak is. Nagy Marci, a Munkácsy Mihály Általános Iskola 5. évfolyamos diákja két festményét is felajánlotta a szervezőknek. A két képre a koncertet előtti lehetett licitálni. Az egyik alkotás 20.000, a másik pedig 35.000 Ft-ért talált gazdára. Hogy végül mennyi pénz jött össze arról sem a család, sem pedig a szervezők nem kívántak nyilatkozni. Annyi biztos, hogy mindkét koncerten sokan voltak, és ezzel nagyon nagy örömet szereztek egy nehéz helyzetbe került zuglói család számára. Inez egyébként mindkét eseménynek a díszvendége volt, Mericske Zoltán még a hangszereket is megmutatta neki, és az est egyik legszebb pillanata volt, amikor a zenekar gyerektagjai az első sorban ülő vendéget bevonták a tánckarba, így Inez nem csak támogatótja, hanem szereplője is lett a koncertnek. (T)

Kamarás Inez továbbra is várja a segítőkészek emberek támogatását. A számlaszám, melyre az adományokat küldeni tudják: 14700002-00120010-01031021 (Kamarás-Krisztina Krisztina, Banco Popolare Hungary Zrt.)

Biztosításkötés
XVI. Cziráki út 26-32. EMG irodaház fszt. 31.
AEGON, Allianz, Generali, Genertel
Groupama, K&H, Köbe, MKB, OTP-Garancia, Posta, QBE-Atlasz, Signal, TIR, Union, Uniqa, Wabard
biztosítók képviselote
• Kötelező • Casco • Ház- és lakásbiztosítás
• Cégek vagyonbiztosítása
• Élet- és nyugdíjbiztosítás • Utasbiztosítások
• Felelősségbiztosítások
• Nyugdíjpénztár
Szeretettel várjuk régi és új ügyfeleinket!
Tel: 401-0256, 403-8656 30/971-4870

4. oldal

Helyi Hírek

5. oldal